

建养生馆 进军中医医院 复兴中医文化 很多中医药老字号湮没在历史长河中 杭州有家本土百年老店却长成了一匹黑马

今年的大部分下午时光,陈星星都坐在杭州半山国家森林公园入口处一座古色古香建筑物的三楼办公室里,除了处理这家新开中医康复医院的繁杂事务,有时候还要接待慕名来访的投资人。

“很庆幸,经过几年的探索和创新,天禄堂开始有了当年最鼎盛时期的影子。”陈星星说。

陈星星是百年老字号天禄堂国医馆的现任掌门。在经历了一个世纪的风雨后,这家清代道光年间由范氏家族在杭州运河边创立的老字号国医馆,在他手上重生,位于杭州拱宸桥原址的天禄堂国医馆,也已经慢慢恢复当年盛景。

重塑国医馆品牌、建中医养生馆、进军中医康复医院、复兴中医文化……在中医药老字号举步维艰甚至大量消失的背景下,近年来,天禄堂这个杭州本地的老字号却成为国内国医老字号里的一匹黑马。

文/沈积慧

本土老字号开出首家中医康复医院

天禄堂的历史可以追溯到清道光二十九年(1849年),当年天禄堂以经营中药材闻名,杭城诸多著名药铺都是从天禄堂进的中药材,杭嘉湖一带的人常坐船来此问诊买药,因为价格公道、诚实守信并多有杭州名医坐堂诊疗,素有“武林门外天禄堂”之说。

上世纪五六十年代,天禄堂极为兴盛,名中医如叶熙堂、史沛棠、张雨甫、许仲凡、何子淮等都曾在天禄堂坐诊。

天禄堂是浙江省老字号,并被列入杭州市非物质文化遗产。在今年的非遗评审中,再度被杭州市推荐至浙江省级非物质文化遗产名录。

2014年,陈星星相中了位于半山国家森林公园入口原半山区政府机关旧址并取得经营权,开始了漫长的修缮和筹备。

陈星星说,把天禄堂中医康复医院选在半山这个地方,一方面是因为虽然半山现有杭钢医院和浙江省肿瘤医院等,但差异化竞争仍有较大空间。此外,半山地理位置优越,并且富含深厚的历史内涵,非常适合发展中医文化。

据测算,公园多年平均气温为16.5摄氏度,年平均湿度80%左右,空气负氧离子平均4000个/立方厘米,堪称杭州城区的森林氧吧,与西溪湿地、西湖并列杭州主城区三大生态支撑。

还有一个重要原因是,半山也是这家百年老字号重要的根据地。

改革开放之后,天禄堂被确定为杭州市区中医药业四大中心店之一,负责管理拱墅、半山两区中药店。“当年,天禄堂是运河百姓求医问药的不二之选,范氏在墙门外悬灯,以方便夜间客户,久而久之成了天禄堂的标志。”陈星星说,天禄堂的中医药文化也是运河文

化的重要组成部分。

与中医门诊相比,医院是一个完全不同的复杂系统,这两年多里,陈星星大部分时间都在处理医院的烦杂琐事。“虽然主打的是中医康复,但医院所包含的功能必须全部具备,一旦开业就完全停不下来。”

不过有一点是肯定的,相对于中医门诊,功能健全的中医医院,为陈星星打开了一片更大的空间,可以践行这家百年老字号的中医文化和中医技术。

目前,天禄堂中医康复医院建筑面积5000平方米左右,设有病床150张,总投入5000万元,主打中医康复治疗,目前已经开通了省、市和余杭区医保。

中医药老字号里的一匹黑马

西医学的普及、中药材资源日趋紧张、中医人才的流失,近年来,中医和中医药老字号正面临着前所未有的变革和洗牌。

陈星星说,天禄堂来也曾面临掌握传统技艺的药工逐渐年事已高,后继乏人,某些靠口授手教的技艺濒临失传等问题。所以近年来,天禄堂制定了一系列的保护计划,调动老药工的积极性,培养年轻传人。此外,每年花巨资进行中医课题研究,恢复中医文化。

在天禄堂中医康复医院,除了传承天禄堂160多年的中医药精髓,以中医康复为诊疗特色,开设中医药老年病区、中医肿瘤康复区、痛风、中医未病中心、中医康复中心及特色门诊外,还发展了糖尿病方向的康复治疗课题组、老年心血管病方向的康复治疗课题组、妇科肿瘤方向的康复治疗课题组。

比如在糖尿病的康复医疗、青少年近视的康复医疗等方面,天禄堂的中药制剂取得了很不错的临床效果。独创了“全息血液技术在疾病中诊断与中医药的有效干预”技术,通过分析血液,对重大疾病进行筛查、



诊断和治疗,成为中西医结合的特色诊疗手段。

“正在不惜血本引进国内重量级的中医药专家。”陈星星透露。

位于杭州拱宸桥西,一组古色古香、极具江南民居特点的木结构建筑群体是拱宸桥街区的标志性建筑,也是天禄堂的原址。天禄堂国医馆分为天禄堂国医馆、天禄堂国药馆、天禄堂参燕号、天禄堂养生馆四个区块,占地面积有1000多平方米。去年4月,天禄堂在清河坊街的第二家国医馆也正式开门营业,成为这条街上继胡庆余堂、方回春堂、北京同仁堂等重量级老字号后的又一块中医馆招牌。

扩张门店、开中医康复医院,在西溪湿地国家公园西园建中医养生会馆,目前,天禄堂的中医药老字号集团已初具雏形,甚至吸引了一些投资机构上门。

广告

城建装饰2016年终梦想家装盛典 到场就送现金券 预存千元享10倍增值

再过两个月就是春节了,按照惯例,过完年,装修行业又将面临人工、材料齐加涨的局面。如果你准备开年装修,建议在2016年末抢先定下心仪的装修公司,早得实惠。城建装饰2016年终家装大促将于12月17日正式启动,准备装修的业主届时不妨去杭报二楼活动现场咨询。

预存1000元 享10倍增值

年终促销季,大品牌也有大优惠。城建装饰现金大礼直接送,预存1000元享10倍增值,更多惊喜好礼

只等业主现场揭晓。

凡是到场参加年终庆活动的业主,城建装饰将送出每户1000元的家居现金券,到场即送,仅限一天。另外,现场签约并预存1000元,半包业主可享受造价满7万元送1万元、超出7万元每满1万元再送1000元的优惠;精装业主可享受造价满15万元送1万元、超出15万元每满1万元再送1000元的优惠,上不封顶,可直抵工程款。

此外,现场还有预存定金双倍返等活动,以及西门子冰箱、空气净化器、扫地机器人等签单大奖现场派送,500元现金红包直接抽等实惠。

半包送整体橱柜 精装立减100元/平方米

城建装饰针对不同需求的业主,制定了个性半包和轻松精装两种装修模式。不同的装修模式,一样的大力度优惠。

追求个性装修的业主可考虑半包装修,城建装饰将根据装修造价,赠送UV纳米板橱柜、进口膜压橱柜以及实木橱柜。选择轻松精装套餐的业主,所有材料均采用国内外一线品牌,原价1098元/平方米的A套餐、原价1298元/平方米的AA套餐,当天均优惠100元/平方米,AA套餐还有升级回馈——合同造价满20万元,橱柜即升级为实木橱柜。

环保家装典范 标准升级套套达标

环保工程被列入城建装饰十大重点工程之首,从前期设计到施工材料的配备以及阶段性的节点验收,城建装饰都围绕环保理念做足了功夫,在省消协空气质量抽检中连续多年达标。

为了让业主的新居更环保,城建装饰年终庆特别推出硬装基础材料免费大升级:水管采用德国艾森原装进口水管;电线升级至元通低烟无卤阻燃电线;木工板升级至千年舟或森鹿E0级;集成板升级至千年舟或森鹿E0级多层免漆板;乳胶漆升级至立邦金牌竹炭净味五合一;并把环保写入装修合同,经专业环保治理后,免费提供权威机构出具的空气质量检测报告,用实打实的优惠打造安全环保的新居。

【活动时间】12月17日9:00-17:00

【活动地址】体育场路218号杭报二楼

【预约热线】0571-87295486

福彩3D		
第2016336期 销售总额44799792元		
中奖号码: 0 9 7		
奖等	浙江中注数	每注金额(固定)
单选	615	1040元
组选3	0	346元
组选6	965	173元
新投注方式中奖额为:6532元		
浙江销售2753170元,返奖额813077元。		
本信息若有误,以公证数据为准。		
2016年12月8日		

福彩“15选5”			
第2016336期 投注总额775936元			
中奖号码(无需排序)			
05	06	10	11 15
奖级	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5连4	0	0元
一等奖	5个号全中	52	5429元/注
二等奖	中任意4个号	4003	10元/注
奖池累计226.8616万元滚入下期。			
本信息若有误,以公证数据为准。			
2016年12月8日			

福彩双色球			
第2016144期 全国销量:372346108元 浙江销量:29734198元			
中奖号码:红色球(●) 蓝色球(★)			
04	10	12 27 32 33	05
奖等	中奖条件	中奖注数	奖金
一等奖	●●●●●★	14注	6201501元/注
二等奖	●●●●●	86注	244491元/注
三等奖	●●●●●★	1420注	3000元/注
四等奖	●●●●●	68105注	200元/注
五等奖	●●●●●	1276624注	10元/注
六等奖	●●●●●	13539444注	5元/注
本期一等奖复式投注7注,我省中7注二等奖(金华、温州各2注,宁波、台州、义乌各1注)。			
奖池累计10.3161亿元滚入下期。			
下期一等奖派奖金额:14999971元。			
六等奖派奖金额:0元。			
本信息若有误,以公证数据为准。			
2016年12月8日			